
 

Table 2: Distribution of participant's attitude on safe distancing measures (Q11-17) and 

precaution practices (Q18-22) during towards COVID-19  

 

Attitude Not often 

n(%) 

Occasionally 

n (%) 

Often 

n(%) 

Very often 

n (%) 

 

Q.11 

How often do you check for COVID-19 

related news on social media? 

14(7.2) 73(37.4) 85(43.6) 23(11.8)  

 No Not sure Yes   

Q.12 

Have you had any COVID-19 swab test 

done before for suspected COVID-19? 

150(76.9) 8(4.1) 37(19)   

Q.13 

Do you know of any close family/extended 

family members diagnosed with COVID-

19? 

95(48.7) 24(12.3) 76(39)   

Q.14 

Have you received any official stay home 

notice/ home quarantine order in this 

current pregnancy? 

89(45.6) 32(16.4) 74(37.9)   

Q.15 

Do you know of any close family/extended 

family members who have been issued 

with a stay home notice/home quarantine 

order? 

85(43.6) 25(12.8) 85(43.6)   

Q.16 

Have you missed any clinic appointments 

because of the fear of being infected with 

COVID-19? 

174(89.2) 12(6.2) 9(4.6)   

 Not 

Important 

Not so 

Important 

Neutral Somewhat 

Important 

 

      

Q.17 

If you are well, how important do you 

think it is to come for your antenatal 

appointments? 

13(6.7) 12(6.2) 39(20) 131(67.2)  

Precaution practice Never Rarely Sometimes Usually Always 

      

Q.18 

How often do you practice social 

distancing in this 

current pandemic? 

3(1.5) 5(2.6) 36(18.5) 85(43.6) 66(33.8) 

Q.19 81(41.5) 27(13.8) 44(22.6) 35(17.9) 8(4.1) 



 

How often do you stay home for social 

distancing? 

Q.20 

How often do you wear a mask at home? 

69(35.4) 38(19.5) 32(16.4) 34(17.4) 22(11.3) 

Q.21 

How often do you wear a mask outside the 

home? 

3(1.5) 3(1.5) 8(4.1) 39(20) 142(72.8) 

Q.22 

How often do you sanitize your hands 

using hand-rub or hand-wash? 

4(2.1) 8(4.1) 24(12.3) 75(38.5) 84(43.1) 

 

 

 

 

 

Table 3: Distribution of participants' perception (Q.23-34) towards COVID-19  

 

Perception 

    Ante partum 

Not 

Often 

Occasionally Often Very 

Often 

 

Q.23 

Do you think that pregnant women will be at higher 

risk of getting severe respiratory illness compared to 

non-pregnant women? 

21(10.8) 86(44.1) 63(32.3) 25(12.8)  

 Not  

worried 

Not sure Neutral Worried Very 

worried 

Q.24 

How worried are you about being infected with 

COVID-19 during your pregnancy? 

28(14.4) 78(40) 52(26.7) 31(15.9) 6(3.1) 

 Low Medium High Unsure  

Q.25 

If you are diagnosed with COVID-19, what you do 

think is the risk of infection to the baby before 

delivery 

23(11.8) 63(32.3) 87(44.6) 22(11.3)  

Q.26 

If you are diagnosed with COVID-19, how likely do 

you think is the risk of infection to the baby during 

delivery 

23(11.8) 66(33.8) 81(41.5) 25(12.8)  

Q.27 

If you are diagnosed with COVID-19, how likely do 

you think is the risk of infection to the baby after 

delivery 

21(10.8) 56(28.7) 89(45.6) 29(14.9)  

 Very 

Unlikely 

Unlikely Neutral Likely Very 

likely 



 

Q.28 

Do you think pregnant women infected with COVID-

19 are more likely to miscarry or go into labour early? 

77(39.5) 62(31.8) 35(17.9) 19(9.7) 2(1) 

     Intra partum No Not sure Yes   

Q.29 

As we do not know enough about the risk of 

transmission of the COVID-19 infection to your baby, 

this may influence or affect the mode of delivery, 

hence will you agree if your doctor will advised you 

for caesarean section over a vaginal delivery if you 

are suspected to have COVID-19? 

177(60) 58(29.7) 20(10.3)   

Q.30 

As we do not know enough about the risk of 

transmission of the COVID-19 infection to your baby, 

this may influence or affect the mode of delivery, 

hence will you agree if your doctor will advised you 

for caesarean section over a vaginal delivery if you 

are diagnosed with COVID-19? 

122(62.6) 50(25.6) 23(11.8)   

     Post partum No Not sure Yes   

Q.31 

Do you think it is safe for infected women to have 

close contact (skin to skin) with their baby after 

delivery? 

62(31.8) 43(22.1) 90(46.2)   

Q.32 

Will you isolate away from your baby for 2 weeks 

after delivery if you are infected with COVID-19 

132(67.7) 28(14.4) 35(17.9)   

Q.33 

Under normal condition (with no COVID), would you 

breastfeed your baby? 

41(21) 25(12.8) 129(66.2)   

Q.34 

If you were infected with COVID-19, would you still 

breastfeed your baby under specific precaution? 

80(41) 45(23.1) 70(35.9)   
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